

УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Дружная подписка на заем, самоотверженный труд — могучий вклад в дело укрепления мощи Красной Армии!

Мощная демонстрация советского патриотизма

Не успели умолкнуть радиопередачи, возвещающие о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года, как ведем и ведем — в пехах заводов, на шахтах, в лесосеках, учреждениях, колхозах, совхозах — началась дружная подписка на заем.

Во всей области прокатилась волна митингов. Рабочие, колхозники, интеллигенты, выступая на митингах, выражали готовность народа пойти на любые жертвы, чтобы отстоять честь, свободу и независимость своей родины.

С огромным подъемом прошли митинги на заводе, где директор тов. Голубин. Стаханов-топар тов. Потемкин, выступая на митинге в пехе, сказал:

— Государственный Военный Заем даст возможность выпустить сотни новых танков, самолетов и другого вооружения, ускорит гибель врага. Помните, товарищи, что день и ночь проливается кровь наших братьев, сыновей во имя защиты нашего радостного труда. Разве мы можем помаленьку для укрепления армии своих сил?

Глубокие патриотические чувства переживали сейчас и колхозники. На митинге в артиле «Дровый колодез», Свердловского района, выступил председатель колхоза тов. Козлов, заявивший:

— На фронте фашисты бьют оружием, а мы в тылу бьем и будем бить трудом и займом. Я подписываюсь на две тысячи рублей и одну тысячу вношу наличными.

Вместе с рабочим классом, вместе с колхозным крестьянством готова всеми силами помочь фронту и вына интеллигенция. На митинге в институте Мехлобор принята резолюция, в которой говорится:

— Нет таких жертв, на которые не пойдет бы советский человек ради чести своей родины. Мы горим тем, что в производстве танков, самолетов, боеприпасов, пушек на фронт, будут участвовать наши рубль.

Советский народ — единая, крепкая семья патриотов, сплоченная, как никогда, вокруг своей родной партии, вокруг великого вождя, мудрейшего полководца всех времен товарища Сталина. Об этом еще раз говорит кампания подписки на Государственный Военный Заем, ставшая мощной демонстрацией морально-политического единства народа, мощной демонстрацией советского патриотизма, глубокой преданности родине.

Родина! Ее мы отстаивали кровью лучших сынов народа в жарких боях с безжалостными и интервентами в гражданскую войну.

Родина! Ее мы прославили на весь мир героическим трудом миллионов людей, построивших свободную, счастливую жизнь.

Родина! Ее мы украсили новыми городами, заводами, колхозами и совхозами, клубами, школами, санаториями, домами отдыха.

Родина! Ее честь, независимость, свобода для нас превыше всего. Мы с радостью шли на жертвы, чтобы обогатить своими средствами, без каменных займов и без, и обеспечить торжество ленинско-сталинской политики индустриализации. Эта политика отела СССР в броню и сталь, спасла родину. Как не гордиться нами теперь, когда в проном горюте орудий, в железной поступи танков, в орудных полетах красной авиации, во всех победах Красной Армии над фашизмом есть доля участия каждого из нас! Как не преклоняться нам перед мудростью великой партии Ленина — Сталина, которая неуловимо была нас в годы сталинской пятилетки к упрочению обороноспособности страны, а теперь ведет к разгрому ненавистного врага.

Собрание интеллигенции города Свердловска товарищу СТАЛИНУ

Дорогой наш мудрый вождь и учитель! Собралась сегодня, чтобы отметить высокую награду, которой удостоены лауреаты сталинской премии — интеллигенция г. Свердловска шлет Вам свой горячий привет!

Война, навязанная нашей стране злобным и сильным врагом, подвигла великие силы фашистских завоевателей и порабощенную на нашу прогнившую в мировом труде отчину измешало содержанию нашей работы. Все внимание наше устремилось к военноположительным целям — защите отечества, содействию нашей героической Красной Армии в разгроме немецко-фашистских полчищ.

Безусловная высокая чувствительность и преданность любви к своей родине, к Вам, наш отец и учитель, уральская интеллигенция не покладая рук, трудилась и трудится для того, чтобы быстрее и лучше решить задачу усиления военной мощи нашей родины, страны, усовершенствования вооружения Красной Армии и Военно-Морского Флота. С гордостью и радостью мы узнали о том, что среди лауреатов Сталинской премии есть немало ученых и работников техники, рабочих-новаторов нашего города и нашей области, что многие ученые и новаторы удостоены высокой награды за разработку проблем, связанных с дальнейшим широким использованием для нужд отечественной войны неисчерпаемых богатств сталинского Урала.

Спасибо Вам, товарищ Сталин, за высокую награду, которую мы все рассматривали, как положительную оценку и поощрение наших общих трудов на пользу родины. Спасибо Вам, дорогой учитель за то, что Вы воспитали нас, советских интеллигентов, в духе борьбы за передовую науку, за то, что учили и научили нас прокладывать новые пути в науке, создавать новые традиции, новые нормы, новые установки, использовать простых людей — практиков, новаторов своего дела.

Высокая награда, которую заслужили лауреаты сталинской премии, обязывает всех нас, интеллигенцию Урала, к очень многому. Наматюра о Вашем предурждении — не знаваться от успехов, не успокаиваться на достигнутом, — мы священным долгом своим считаем во много крат умножить свои усилия, чтобы поднять все неисчерпаемые ресурсы Урала, мобилизовать все колоссальные резервы нашей области и обрушить их всеосурзующей лавиной на врага. Пусть шире раскроются недра сеюдо Урала, пусть каждый уралец — будь он доктором наук или стаханомом у станка — всю свою неисчерпаемую энергию, всю свою пламенную страсть, все силы ума и сердца своего устремит к одной возвышенной и благородной цели — освобождению родной земли от немецко-фашистской нечести.

Наша ученая, конструкторы, изобретатели, новаторы вместе с нашими героическими воинами создадут еще такие образцы вооружения, что Гитлеру и его банде либо с овинку покажется. Советское оружие в руках советских патриотов может быть и будет грозой для врагов, ибо оно создано свободным народом и защищает правое дело.

Вместе со всеми трудящимися Урала интеллигенция подписала повозлод письмо, в котором поздравил Вас, товарищ Сталин, не покладая рук, трудиться для нужды фронта, давать взвое и вторе больше продукции для Красной Армии. В сегодняшней, радостной для нас день, мы повторяем свою клятву: не отступим, не сложим рук, пока смертельный враг нашей отчины и всего человечества — германский фашизм — не будет разбит и уничтожен!

Все силы, все знания, всю энергию на помощь фронта! На помощь родной Красной Армии!

Да здравствует партия большевиков! Да здравствует наш Сталин! Честь будет за нами!

Тверда, непоколебима, как гранит, наша вера в победу. Но путь к победе нелегок. Требуется напряжение всех сил народа для того, чтобы свалить раннее кровавое чудовище — фашизм — в могилу. Требуется обильное снабжение Красной Армии первоклассной военной техникой, танками, самолетами, орудиями, минометами, боеприпасами, военным снаряжением и продовольствием. А все это связано с колоссальными расходами средств. Выпущенный заем должен добывать личные средства трудящихся к общегосударственным, чтобы полностью удовлетворить требования отечественной войны.

Участие в военном займе — есть непосредственная помощь фронту, есть активное участие в защите родины. Вот почему заем вызвал в народе самую горячую поддержку.

Из городов и сел области непрерывно идут сообщения, рассказывающие о высоком патриотическом подъеме среди трудящихся. Знатный фрезеровщик Нижнего-Тавгила лауреат сталинской премии Дмитрий Босый пожелал дать займа своему родному государству 50 тысяч рублей. Тов. Высший, стахановский завод, где работает тов. Босый, подписался на четыре тысячи рублей. Лучший машинист Высокогорского рудника тов. Ломосов при зарплате в 1400 рублей подписался на 2500 рублей, свердловский машинист тов. Машкин — на двухмесячный заработок, составляющий почти тысячу рублей. Таких фактов не перечесть.

Широкий размах приобрела кампания подписки в деревне. За несколько часов лишь по 9 сельсоветам Пышминского района колхозники подписались на 116 тысяч рублей и внесли наличными около 50 тысяч рублей.

Только за один вечер 13 апреля в Талицком районе размещено займа на 2 миллиона рублей. Председатель колхоза им. Молотова тов. Рунных дал займа государству 2500 рублей и внес эти деньги наличными. На большую сумму подписывается руководитель и рядовые колхозники во всех районах. Помимо индивидуальной подписки колхозников повсюду проходит подписка на заем колхозов за счет общественных средств (помимо негосударственного фонда). Например, колхоз имени Сталина, Пышминского района, вкладывает в заем 44 тысячи рублей.

И в городе и в деревне забывая кампания вызвала огромный патриотический подъем. Возглавил этот подъем, быстрее провести подписку среди всех трудящихся, еще шире развернуть праймское соревнование на лучшую помощь фронту — вот важнейшая задача партийных, профсоюзных и советских организаций. Необходимо организовать массовую работу индивидуально-по-бюджету, чтобы дни займовой кампании были ознаменованы на предприятных выпуском сверхплановой продукции для фронта, а в деревне — наибольшей готовностью к весеннему севу каждого колхоза.

На некоторых предприятиях П.-Тавгила стахановцы, подписываясь на заем, становятся на вахту имени Военного Займа. Так, на заводе, где парторгом ПК ВКП(б) тов. Скачков, бригадир токарей тов. Панферова, встав на вахту, выполнил смежное задание на 1250 процентов. Вот оно, ярчайшее проявление патриотизма! Пусть такие примеры станут массовыми на всех предприятиях.

Подписка на заем показывает неразрывную связь тыла с фронтом, единство непокоримого народа, сильного своего патриотизмом, своей любовью к партии и родине. Пусть трепещет в страхе полый враг — военный заем ускорит его гибель!

В Центральной Театре Красной Армии С большим патриотическим воушевлением и энтузиазмом встретили коллектив Центрального Театра Красной Армии постановление партии и правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года.

13 апреля в 23 часа была закончена подписка на заем. Подпиской участвовало в коллективе театра. Сумма подписки — 138.020, что составляет к месячному фонду заработной платы 105,3 проц.

90 человек работников театра подписались на заем свыше месячного оклада. Зав. музыкальной частью театра лауреат сталинской премии композитор Т. Н. Хренников помимо месячного оклада подписался на всю сумму сталинской премии.

Команда красноармейцев ПТГА подписывается на 623 проц. месячного содержания.

Я. ФЕЛЬДМАН. Домохозяйки активно подписываются на заем

Как только началась радиопередача о выпуске нового займа, правление 3—6 домов горосвета в Свердловске заполнили домохозяйки. С большим вниманием они прослушали это сообщение, а затем актив откликнулись по подземам подписать подписку.

Домохозяйки охотно отдавали свои сбережения займа государству.

А. Н. Кузнецова подписала на 1200 рублей, из них 600 рублей внесла наличными. М. В. Малахова подписала на 1100 рублей, уплатив тут же 600 рублей. Е. И. Шилова подписала на 1000 рублей.

Вчера утром подписка среди домохозяек жилищно-коммунального хозяйства достигла 25.445 рублей.

У. ХАБАРОВА. Подписка на заем по области

Подведены предварительные итоги реализации Государственного Военного Займа 1942 года в первый день подписки.

Рабочие и служащие 36 районов Свердловской области приобретают облигации займа на 220.146 тысяч рублей. Подписка колхозников составляет 5.789 тысяч рублей.

Подписка на заем по области

В Свердловске к 12 часам ночи 14 апреля размещено займа на 113.393 тысячи рублей. Трудящиеся Тавгила подписались на 50.490 тысяч рублей, Первоуральска — 7.567 тысяч рублей, Ревды — 6.371 тысячу рублей, Красноуральска — 4.764 тысячи рублей и Ивделя — 2.867 тысяч рублей.

Патриоты родины, стремясь всемерно помочь Красной Армии, значительно увеличивают по сравнению с прошлым годом подписку на заем и вносят средства наличными. Семья колхозника Родионова из сельхозартеля «Красный пахарь», Нижне-Сергинского района, подписала на 2 тысячи рублей и всю сумму внесла наличными. 52 тракториста Бисертской МТС внесли наличными 5 тысяч рублей. От верхоуральских колхозников наличными деньгами поступило 116 тыс. рублей, это 50 процентов всей суммы подписки, в Арамиле — 84 тыс. рублей.

Подписка на Государственный Военный Заем 1942 года во всех районах области продолжается.

Трудящиеся Орджоникидзевского района отдали займы государству месячный заработок

Реализация военного займа вызвала новый подъем производственной активности

Цифры на доске показателей меняются с поразительной быстротой. За ними не успеваешь следить. Уже через 10 минут после митинга половина коллектива пеха на Уралмашзаводе, где начальником тов. Левкович, была охвачена подпиской. Стаханов-обрубкин этого пеха тов. Старков подписался на 368 проц. своего месячного заработка. Об этом сообщили плакаты-молнии.

По вот прошел один час и на первое место вышел коллектив волонтерской станции, который полностью завершил подписку, отдав займа государству полумосячного заработка. Еще через 15 минут прославился стахановский рабочий тов. Серебренников. Он подписался более чем на месячный заработок и свои облигации передал в фонд обороны. Тов. Серебренников выделил удвоенным путем распространению займа. Через несколько минут все стаханомы его участка были охвачены подпиской.

К 6 часам вечера сумма подписки на орденосное задание превысила месячный фонд заработной платы.

Вчера же отдали свой месячный заработок займа государству и коллектив завода Уралэлектротрактор, занятого производством танков, Конечков, Свердловского и других предприятий и учреждений. К 10 часам вечера по всему Орджоникидзевскому району подписка на заем составила 106,6 проц. фонда месячной зарплаты трудящихся.

Подписка продолжается по лозунгу: — одного рабочего и служащего, не отдавшего займа государству своей 3—4-недельной зарплатой!

Реализация военного займа вызвала на предприятиях района новый подъем производственной активности. Вчера на несколько дней раньше срока завершила выполнение важнейшего оборонного заказа бригада в составе знатного слесаря-лекальщика Уралмашзавода орденосца тов. Чугунова и стаханова тов. Шуленко. С исключительным подъемом работают в эти дни стаханомы пеха на Уралмашзаводе, где начальником тов. Петров. Высокой выработкой огибается слесарь-сборщик тов. Машонин. Свою норму он выполнил на 600 проц. Слесарь-сборщик тов. Огилев довел выработку норм на 500 проц., а его товарищи Козырев и Попов — до 400 проц.

Все рабочие и служащие этого завода подписались на заем не ниже чем на месячный заработок, а многие и значительно выше. Они дали займа государству 134 проц. из их месячного фонда заработной платы.

Успешно проходит подписка на заем среди рабочих и служащих завода, где секретарь партийной организации тов. Гринштин. За один вечер они дали займа государству сумму, равную 140 проц. своего месячного фонда зарплаты.

Подписка на заем продолжается.

На вахте имени Военного Займа

ТАГИЛ, 14 апреля (по телефону от соб. корр.). Выпуск военного займа встречен трудящимися с энтузиазмом. Многие стаханомы, отдавая свои сбережения государству, стали на вахту имени Военного Займа и дали исключительно высокую производственную продукцию.

На заводе, где парторгом ПК ВКП(б) тов. Скачков, бригадир токарей тов. Панферова, встав на вахту, выполнил смежное задание на 1250 процентов. Вот оно, ярчайшее проявление патриотизма! Пусть такие примеры станут массовыми на всех предприятиях.

Подписка на заем показывает неразрывную связь тыла с фронтом, единство непокоримого народа, сильного своего патриотизмом, своей любовью к партии и родине. Пусть трепещет в страхе полый враг — военный заем ускорит его гибель!

В Центральной Театре Красной Армии С большим патриотическим воушевлением и энтузиазмом встретили коллектив Центрального Театра Красной Армии постановление партии и правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года.

13 апреля в 23 часа была закончена подписка на заем. Подпиской участвовало в коллективе театра. Сумма подписки — 138.020, что составляет к месячному фонду заработной платы 105,3 проц.

90 человек работников театра подписались на заем свыше месячного оклада. Зав. музыкальной частью театра лауреат сталинской премии композитор Т. Н. Хренников помимо месячного оклада подписался на всю сумму сталинской премии.

Команда красноармейцев ПТГА подписывается на 623 проц. месячного содержания.

Я. ФЕЛЬДМАН. Домохозяйки активно подписываются на заем

Как только началась радиопередача о выпуске нового займа, правление 3—6 домов горосвета в Свердловске заполнили домохозяйки. С большим вниманием они прослушали это сообщение, а затем актив откликнулись по подземам подписать подписку.

Домохозяйки охотно отдавали свои сбережения займа государству.

А. Н. Кузнецова подписала на 1200 рублей, из них 600 рублей внесла наличными. М. В. Малахова подписала на 1100 рублей, уплатив тут же 600 рублей. Е. И. Шилова подписала на 1000 рублей.

Вчера утром подписка среди домохозяек жилищно-коммунального хозяйства достигла 25.445 рублей.



Подписка на Государственный Военный Заем 1942 года в Уральском индустриальном институте имени С. М. Кирова. На снимке: научные работники института оформляют подписку. Слева направо — профессор П. В. БОРИСО-ГЛЕБСКИЙ, инженер С. М. ЛЕВИН — председатель комиссии института, профессор С. К. ТАТУР, профессор В. А. КАРЯКИН и лауреат сталинской премии профессор Ф. Ф. ВОЛЬФ. Каждый из них подписывается более чем на месячный оклад. Фото С. Захарова.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ В КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ

МАНЧАЖ, 14 апреля (по телефону). Колхозники сельхозартеля «14 Октября», Узаво о выпуске Государственного Военного Займа, пришли в правление колхоза. Началось собрание. Реги ораторы были полны любви и преданности к родине, ненависти к врагу.

— Правительство выпустило военный заем и наш священный долг, — говорит председатель колхоза тов. С. Коптев, — отдать свои сбережения займа государству, умножить этим самым мощь Красной Армии. Я подписываюсь на 1000 рублей и прошу удвоенного по подписке принят помесячный заем. Вызываю последовать моему примеру всех колхозников.

Другие и организованно прохотит подписка. Харитина Петровна Коптева подписала на 200 рублей, дочь ее Феодосия Семеновна — на 400 руб. Дети она внесли при подписке.

У 66-летнего конюха Мирона Максимова Провсвирнина сын Павел Миронич дважды орденосец. Он берет на фронт гитлеровскую банду. Может ли отен такого сына не помочь ему еще ярче бить фашистскую партию? И патриот Мирон Максимович подписывается на 400 рублей, оплатив тотчас же всю сумму.

За три часа в колхозе подписались 68 человек на 18 тысяч рублей и внесли наличными 17.200 рублей.

Собравшиеся постановили приобрести для колхоза за счет общественных доходов на 12 тыс. рублей облигаций беспроцентного выпуска.

Когда собрание приближалось к концу, тов. С. Коптева вызвал к телефону председателя колхоза «Интернационал» тов. О. Тосюков.

— Как идет подписка на заем, на какую сумму подписались ты? — спросил тов. Коптева тов. Тосюков. И здесь же сообщил ему, что он подписался на 2000 рублей и внес наличными 500 рублей.

— Ну что ж, — ответил тов. Коптев, — поощаем. И подписавшимся дополнительно на 1000 рублей. И эту сумму он внес наличными. Он просил тов. Тосюкова не отставать с подпиской и внести наличных денег.

Так отвечает колхозное крестьянство на новый заем.

А. ЦАПЛИН, Секретарь района ВКП(б).

80 процентов всей суммы подписки внесено наличными

БРЕНТ, 14 апреля (по телефону). Колхоз «Завет Ильича», Бердюжского сельсовета, занесенный в этот год на Областную доску почета закончил подписку на военный заем сегодня утром. На заем подписались все 56 колхозников на сумму 22.100 руб. 80 проц. из них внесены наличными.

Подписка на Государственный Военный Заем еще раз показала, что колхозники готовы отдать все и помочь Красной Армии быстрее уничтожить врага. Председатель колхоза тов. Л. Мыльков подписался на 2 тыс. рубль и полностью внес эту сумму. На 1000 рублей каждый подписались и

внесли их наличными опытная свепарка тов. Е. Худорожкова, 60-летний кладовщик тов. Т. Берсенева и конюх колхоза тов. А. Худорожков. У обоих сыновья в Красной Армии.

Большинство колхозников подписались по 500 рублей. Колхозники решили также, что они имеют возможность дать займа государству за счет общественных фондов и приобрели на 12 тыс. рублей облигаций беспроцентного займа. Эту сумму колхоз уже перечислил в государственный банк.

А. ПАРШУКОВ, Секретарь района ВКП(б).

Полностью оплачивают подписку на заем

КРАСНОУФИМСК, 14 апреля (по телефону). Ни один из предшествующих займов не встречал такого широкого отклика среди колхозников, как Государственный Военный Заем 1942 года. Только за вечер 13 апреля колхозники района подписались на 495 тысяч рублей причем 101 тысячу они внесли наличными.

В ряде сельхозартелей колхозники оплачивают сумму подписки полностью. Так, члены сельхозартеля «Красная Армия» полностью внесли 24 тысячи рублей.

Колхозники и колхозницы готовы отдать все для усиления помощи фронту. Заветующая свепарфермой колхоза «Объединение» комсомолец тов. Федосеева подписала на 3 тысячи рублей. Комсомолка свепарка т. Коротаева — на 2.500 рублей. Свепарка тов. Приданникова — на 2000 рублей. Председатель колхоза «Ленинский путь» тов. Голосов — на 3 тысячи рублей и тут же внес всю сумму. В колхозе «Большевик» 84-летний старик тов. Гачев подписался на 500 рублей и внес наличными.

Среди нас, сталеваров, пожалуй, не найдешь человека, которого требовалось бы сегодня агитировать. Мартеновцы поднимутся дружно. Бригада сталевара Базетова — он сам и его два подручных — подписались втроем на 3.300 рублей.

На митинге выступают начальник пеха Абоимов, командир первой фронтовой бригады орденосец Осеров, обермастер Козовский. Мартеновцы приветствуют, одобряют и поддерживают новый заем солидарными вкладами. Официально митинг закрыт, но по существу он продолжается. Люди толпятся вокруг стола и заполняют карточки.

— Товарищи, рабочий Орешков, отец двух бойцов, рабочий в 470 рублей подписывается на полторы тысячи рублей, — сообщает секретарь партбюро тов. Плеханова. Раздаются аплодисменты.

Помощник начальника пеха тов. Гаврилов говорит: — Я подписываюсь на полторы тысячи. Тысячу вношу завтра же наличными.

У всех одно желание — больше лать на танки, самолеты и пушки, из разгрома ненавистного врага.

Н. СПИЖАРСКАЯ, Верх-Исетский завод.

Вносят наличными деньгами

ТАГИЛ, 14 апреля (по телефону). Трудящиеся Талицкого района встретили весь о выпуске Военного Займа с огромной радостью. На 2.500 рублей подписались председатель колхоза имени Молотова тов. Рунных. Эту сумму он внес наличными деньгами. 1.500 рублей дал крайний и внес наличными деньгами председатель колхоза «Великий путь» тов. Смирнов.

На 69 председателей колхозов ни один не подписался менее чем на 1.000 рублей. Большинство председателей сельсоветов дало займа государству 4—5-месячный заработок.

Организованно проходит подписка среди колхозников сельхозартеля «Великий путь». Здесь только за один вечер разместили займа на 33 тысячи рублей, из них свыше 30.000 рублей внесены наличными деньгами.

70-летний старик Коростелев П. И. подписался на 500 рублей и внес их наличными. При этом он заявил:

— У меня три сына на фронте труду защищают родину, а я в старости не могу быть с ними. Поэтому я в тылу своими трудовыми сбережениями помогу своим сыновьям ускорить разгром проклятых фашистов.

СЕКРЕТАРЬ РАЙОНА ВКП(б).

50 тысяч рублей наличными

ПЫШМА, 14 апреля (по телефону от соб. корр.). Дружно началась подписка на военный заем в колхозе Черемшанского сельсовета. Председатель колхоза имени Сталина тов. Семенов дал займа государству и полностью внес 500 рублей. По 400 рубль подписались заведующий МТС тов. Сениова и заведующий фермой тов. Сениов. Мать трех бойцов Красной Армии тов. Королева подписались и внесла 200 рублей. Колхоз за счет своих доходов решил дать государству займа 44 тысячи рублей.

На митингах, посвященных выпуску займа, колхозники заявляют:

— Мы поможем папке доблестной Красной Армии не только своими средствами, но и своим самоотверженным трудом. В весеннему севу подготворимся образцово.

За несколько часов 13 апреля сельхозартель лишь 9 сельских советов подписались на 116.600 рублей, из которых около 50 тысяч рублей внесены наличными.

Л. НОСОВ. Хроника подписки на заем

НИРОВГРАД. С большим подъемом здесь проходит подписка на Государственный Военный Заем 1942 года. Она из фронтовых смен медпункта военного завода подписались на 121 проц. к фонду месячной зарплаты.

ГАРИ. Во всех колхозах района по-заверша началась реализация займа. В первые же часы колхозники оформили подписку почти на 400 тысяч рублей. В колхозе «Новая деревня» и других поступило свыше 20 тысяч рублей наличными деньгами.

БЕРЕЗОВСКИ. Дадим больше средств займа государству на строительство танков, самолетов и другого грозного оружия, — заявив на митинге начальник пеха т. Белов, где управляющий комбинатом тов. Собачкин. Коллектив пеха подписался на 117 проц к фонду своей месячной заработной платы. Только за первые два часа трудящиеся района оформили подписку на 880 тысяч рублей.

ЕГОРШИН. Плавление колхоза имени Дедристовичей должно подписаться на процентный выпуск займа в размере 25 тысяч рублей. Активно проходит подписка на заем среди колхозников. Г. С. Свалов, П. С. Свалов и А. Е. Свалов каждый дали займа государству по полторы тысячи рублей и уже полностью внесли деньги.

АРАМИЛЬ. 12 бригадиров Арамилы МТС подписались на 12 с половиной тысяч рублей. Они обязались выплатить стоимость облигаций в два месяца.

СВЕРДЛОВСКИ. Дружно проходит подписка на заем в Свердловской областной станции переливания крови. Врачи Сахаров, Янковский, Кузнецова, местсельхоз Соломина и другие подписались на 5—6-летний заработок.

КАМЫШЛОВ (по телефону). Успешно проходит реализация займа на предприятиях, в учреждениях и в колхозах района. К 12 часам ночи 14 апреля трудящиеся района подписались на Военный Заем в сумме 9.152 тысячи рублей. Около полутора миллионов рублей внесено наличными.

ВЕРХ-ИСЕТСКИЙ ЗАВОД.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 14 апреля
В течение ночи на 14 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, овладели укрепленным пунктом противника. На улицах и выходах из села немцы оставили до 900 трупов солдат и офицеров.

Красноармейцы тов. Морозов, выполнявшие боевое задание, подверглись нападению группы немецких солдат. Гитлеровцы пытались захватить его в плен. Отважный боец открыл огонь из винтовки и уничтожил 12 гитлеровцев.

Связисты — старшина Полычев и красноармеец Кошелев — на днях захватили в плен экипаж немецкого самолета Ю-88, сделавшего вынужденную посадку.

Партизанский отряд, действующий в тылу немецких войск на Калининском фронте, в упорном бою уничтожил в одном селе немецкий гарнизон численностью в 160 солдат и офицеров.

В течение 14 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и взяли несколько населенных пунктов. За 13 апреля уничтожено 17 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 13 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 30 автомашин с войсками и грузами, 25 самолетов с боеприпасами, 9 полевых и артиллерийских орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, 16 минометов, расцено и так далее.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня уничтожили 2.200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 4 орудия, 6 пулеметов и 28 запасных ствольных пулеметов.

Танкисты, артиллеристы и пехотинцы, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, уничтожили около 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, выбив гитлеровцев из населенного пункта захватили у противника 6 орудий, 300 снарядов, 5 пулеметов, 2 радиостанции, много винтовок, автоматов и склад с боеприпасами.

11 наших разведчиков (Калининский фронт) в тылу врага устроили засаду у дороги и уничтожили 22 немецких автомата. Обнаружив засаду, противник направил против наших

Полдвиг советских патриотов
БРЯМ, 13 апреля (спец. корр. ТАСС). Красноармейская газета Южного фронта опубликовала корреспонденцию «Мариупольская трагедия».

Чудовищная расправа фашистских оккупантов над жителями Мариуполя
Человек в каждой — силой стали уводит из города. На сей раз жителей сопровождали автоматчики и мотоциклисты с пулеметами.

Вручение верительных грамот американским послом в СССР г-ном В. СТЕНДИН
14 апреля председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял чрезвычайного и пол-

ГОДОВЩИНА СОВЕТСКО-ЯПОНСКОГО ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ

Сегодня, 13 апреля, исполняется годовщина заключения СССР и Японии в соответствии с мирной политикой Советского Союза, этот пакт был направлен на то, чтобы не дать расшириться сфере распространения мировой войны.

Италии и даны взаимные обязательства не только совместно вести войну против Великобритании и СССР, но и заключить союзнический пакт и после того, как война закончится победой — сотрудничать самым тесным образом в духе дружественности пакта.

Таким образом, пакт о нейтралитете между Японией и СССР подвергся серьезному испытанию. В момент, когда советско-японский пакт нейтралитете вступает во второй год своего действия, мы должны сказать, что этот пакт, несмотря на крайне сложную и своеобразную мировую обстановку, сыграл положительную роль и сохранил свою силу.

Если японская сторона будет этого соблюдать взятые на себя обязательства, то и в настоящей сложной и ответственной международной обстановке советско-японский пакт о нейтралитете сохранит свое значение для народов обеих стран.

Выступление Криппса по радио
ЛОНДОН, 12 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Криппс выступил в Дели с речью по радио к индийскому народу.

Война на Тихом океане
Американские сообщения. В коммюнике военного министерства Соединенных Штатов Америки указывается, что за последние 24 часа японская авиация совершила 12 налетов на укрепленный остров Корейдо (Филиппины).

Война на Тихом океане (продолжение)
Американские сообщения. В коммюнике английского командования в Бирме говорится, что к югу от Макобо обнаружено несколько разведывательных отрядов противника.

Введение в Германии публичных казней
СТОКГОЛЬМ, 14 апреля (ТАСС). Как сообщает берлинский корреспондент газеты «Нова Дайлитс» гитлеровцы начинают применять средневековые меры террора для устрашения народа.

Об индивидуальном огородничестве только разговаривают
На заводе, где директором т. Фрезеров, уже давно ведут разговоры об индивидуальном огородничестве.

Увеличение производства в СССР
НЬЮ-ЙОРК, 12 апреля (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс сообщает, что вступая в Райол (штат Мичиган), сенатор-демократ Боуэн заявил, что США выпускают в настоящее время больше самолетов, чем Германия, Италия, Япония и страны, оккупированные державами осей.

Англия требует выдворения японской миссии из Ирана
ТАВРИЗ (спец. корр. ТАСС). Как передает «Телугу» предьявляет иранскому правительству требования о выдворении из Ирана японской миссии.

Окупанта собираются применить отравляющие газы против югославских партизан
СТАМБУЛ, 14 апреля (ТАСС). Гитлеровцы готовятся применить против югославских партизан отравляющие вещества.

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА ВЫИГРЫШЕЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Тираж выигрышной производился с 25 марта по 4 апреля 1942 года в г.г. Москве.

Весь объем выигрышей в 1.400 миллионов рублей в тираже разгранено 2.100.000 выигрышей на сумму 280.000.000 рублей.

Table with columns: N-№ серий, N-№ билетов, Размер выигрыша в руб., N-№ серий, N-№ билетов, Размер выигрыша в руб., N-№ серий, N-№ билетов, Размер выигрыша в руб.

Выигрыши выпали на следующие лотерейные билеты
1. Выигрыши в 50.000, 25.000, 10.000 и 5.000 рублей (указанные в настоящем разделе билеты выиграли 50.000, 25.000, 10.000 и 5.000 рублей).

Main table listing lottery prizes with columns for serial numbers and prize amounts.

*) Остальные 499 номеров этой серии выиграли по 100 рублей. (ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ)

Дневник зрителя
Театры: Театр оперы и балета им. А. В. Луначарского — сегодня «Бахчисраийский фонтан».